

Prefață

Profesorul Dimitrie D. Ionescu a fost un om integru. Când i s-a încredințat misiunea de a înființa Institutul de Silvicultură și Exploatarea Lemnului la Câmpulung Moldovenesc era binecunoscut în cerul inginerilor silvici prin realizările sale ca director de Școală Silvică la Chișinău și director tehnic al Direcției Silvice Câmpulung Muscel.

S-a născut la 26 septembrie 1908, în comuna Herțu, fostul județ Dorohoi, a urmat cursurile liceului pedagogic și a absolvit secția silvică a Școlii Politehnice din București în anul 1933. A lucrat la Ocolul silvic Rădăuți și Inspectoratele Silvice Iași, Vaslui, Tighina și Muscel. În 1948 a primit sarcina de a organiza și conduce Institutul de Silvicultură și Exploatarea Lemnului din Câmpulung Moldovenesc. A activat în calitate de profesor la disciplina tehnica culturilor silvice, în învățământul silvic superior în intervalul 1948-1957, îndeplinind pentru anumite perioade de timp și funcțiile de decan și rector. În perioada 1957-1972, exceptând anii 1961-1965, când a fost șeful serviciului spații verzi al Capitalei, a lucrat ca cercetător științific principal în cadrul Institutului de Cercetări și Amenajări Silvice. Este autor al mai multor manuale școlare pentru învățământul silvic mediu. Și-a dat obștescul sfârșit la 13 mai 1988 și a fost înmormântat la Cimitirul Belu din București.

Profesorul Dimitrie D. Ionescu a fost înzestrat, nativ, cu calități deosebite de organizator și pedagog, impunându-se printr-o largă activitate desfășurată în scopul pregătirii cadrelor de nivel mediu și superior în silvicultură. Și-a legat numele, grație talentului și pregătirii sale profesionale, de existența învățământului silvic superior în Bucovina, la Câmpulung Moldovenesc, acest dulce colț de țară, plin de simboluri pentru națiunea română.

A rămas în memoria urmașilor ca pildă pentru dăruirea și înflăcărea pentru ceea ce reprezenta obiect de cunoaștere, de noutate în domeniul muncii, inițiativele de mare anvergură prin care se poate face mult fără dotări și posibilități mari, căci ceea ce s-a făcut prin învățământul silvic superior din Bucovina s-a confirmat la modul pozitiv în cele mai diverse acțiuni, inițiate și desfășurate în șase decenii de gospodărire și valorificare a resurselor forestiere din România.

Ca dascăl, îi era proprie firea de a dori o continuă înnoire a procedeelelor și tehnicilor de lucru din cultura pădurilor, putându-se racorda ca nimeni altul la imperatiivele sociale. Îi păstrăm o vie memorie pentru ceea ce a reprezentat ca

om, prin ținută și demnitate, în susținerea crezului său profesional, sensibilitate și apropiere față de nevoi și doleanțe, indiferent de unde acestea veneau.

Lucrarea de față, ce rememorează eforturile sale pentru îndeplinirea misiunii primite constituie, pe lângă valoarea sa documentară, istorică, o perioadă de criză pentru națiunea română, un exemplu grăitor de disciplină profesională și încredere în tânăra generație, chemată să contribuie la îmbunătățirea condițiilor sale de existență.

Ca student silvicultor, am trăit toate cele petrecute în jurul înființării noului lăcaș de învățământ superior silvic în Bucovina, la Câmpulung Moldovenesc și, împreună cu dascălii noștri, colegii mei și marea majoritate a populației din zonă, m-am bucurat la toate îndeplinirile noastre, depășind cu multă încredere greutățile de început. Organizator desăvârșit, convingător și corect în tot ceea ce ce era de întreprins, rectorul, decanul și profesorul nostru Dimitrie D. Ionescu a fost, întotdeauna, o pildă vie pentru fiecare care dorea să devină silvicultor.

Permanent alături de toți profesorii noștri, între care s-au numărat oameni de mare valoare din trecutul învățământului superior din România (Dan Hulubei, Iuliu Moraru, Temistocle Redlov, Octav Ștefănescu), ne-a împărtășit din experiența sa de viață, de respect și dragoste pentru pădure, din tradițiile și cultura locuitorilor acestui blagoslovit ținut.

Au trecut șase decenii de la înființarea acestei școli de învățământ superior și păstrez în memorie toate segmentele formării noastre pentru profesiunea aleasă și societate. Îndeplinirile din ultimii ani au dovedit că visul Profesorului și al nostru, al celor care l-am urmat, a fost unul frumos, dar și realist. Facultatea de Silvicultură de la Suceava ilustrează cu prisosință acest fapt.

Studentii săi, produs al strădaniilor “Profesorului D.D.”: școala de la Câmpulung Moldovenesc, au ilustrat, prin îndepliniri durabile în știința și tehnica silvică, precum și în cultura națională, seriozitatea și nivelul învățământului superior silvic din Bucovina.

Pentru tot ceea ce ne-a insuflat nouă, ca studenți, în profesiunea aleasă, pentru dăruirea și credința în valențele manifestate în tot decursul vieții sale, la anul multiplelor aniversări, mă înclin, ca om, în fața Domniei Sale.

Câmpulung Moldovenesc
Septembrie 2008

Prof. univ. dr. Ioan Milescu
Membru al Academiei de Științe
Agricole și Silvice